Olimpiada Naţională de Chimie Constanţa 2005

Chimie organică

Clasa XII-a

Proba practică – rezolvare

	Determinarea nr.
	ml NaOH 0.1n folosiţi pentru titrare
	Nr. echiv. NaOH consumaţi pentru titrarea a 10ml probă
	Moli 

produs 1/l
	Moli 

produs 2/l
	Gradul de hidroliză

(%)
	Metanol în sol. hidrolizata/l
	Volumul de soluţie ce poate fi ingerat de o persoană/zi pentru a atinge DLminim

	
	VNaOH
	n
	n1
	n2
	n2(100

(n1+n2)
	moli
	g
	Vmax

	1
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	
	

	Media
	   9

30 p.
	0.0009
	0.06
	0.015
	  20

30 p.
	0.015
	048
	50

30 .p


moli/l aspartam în soluţia iniţială = nechiv. baza/l = 0.15
	Produs 
	Initial 
	Final

	
	moli
	moli
	echiv. acid

	1
	0.075
	0.075-x
	0.075-x

	2
	0
	x
	2x


nechiv. acid sol. finala/l = 0.075-x+2x = 0.075 + x

Din titrarea a 10ml rezultă

(  0.0009 echiv. Acid

0.075 + x = 0.09 
( x=0.015
Gradul de hidroliza =  20%

                                                                  10 puncte din oficiu

